



Priopćenje

HRVATSKA BISKUPSKA KONFERENCIJA
CONFERENTIA EPISCOPORUM CROATIAE

HRVATSKA BISKUPSKA KONFERENCIJA

Stalno vijeće Hrvatske biskupske konferencije uputilo je poruku naslovljenu „Je li cjepivo protiv Covida-19 moralno prihvatljivo?!“ koju prenosimo u cijelosti.

Iako je u više navrata bilo govora o cjepivu protiv Covid-19, čini nam se uputnim iznova reći nekoliko stvari. Ponajprije svjesni opasnosti uzrokovane pandemijom Covid 19, kao i trenutnim stanjem u društvu, potičemo vjernike i ljude dobre volje na promišljanje i

konstruktivnu suradnju u sadašnjim okolnostima radi zajedničke dobrobiti pojedinaca i društva. Ovom kratkom Izjavom u duhu Isusova naloga „biti sol zemlje i svjetlo svijeta“ želimo pružiti svjetlo Evanđelja u ovom izazovnom društvenom trenutku.

1. Kad je Kongregacije za nauk vjere, 21. prosinca 2020., objavila bilješku o korištenju nekih cjepiva protiv Covid-19, naznačila je da je „moralno prihvatljivo primiti cjepiva protiv Covid-19“ (br. 2). Uz to potakla „na proizvodnju, odobravanje, distribuciju i ponudu etički prihvatljivih cjepiva koja ne stvaraju konflikt u savjesti, kod zdravstvenih djelatnika i kod onih koji će se cijepiti.“ (br. 4). Cijepljenje, dakle, ostaje sredstvom prevencije i suzbijanja transmisije zaraznog agensa, ali po napatku Kongregacije, ono „mora biti dobrovoljno“ (br. 5).

2. Posljednjih dana stvorilo se ozračje određenih pritisaka na osobe koje su očitovale problem vlastite savjesti. Tematiziranjem gubitka radnih mjesta i socijalnog statusa radi toga što se neki nisu cijepili dodatno je opteretilo i poljuljalo povjerenje i društvenu klimu. Imajući u vidu kako je temelj društvenog uređenja poštivanje čovjeka i njegova dostojanstva, smatramo potrebnim uzeti u obzir argumente i razloge pojedinaca koji iz opravdanih razloga isključuju mogućnost cijepjenja. U tom kontekstu sve mjere i odluke za sprječavanje širenja zaraze koronavirusom trebaju biti bez prisile i uvjetovanja, kako ističe napatuk Kongregacije, posebice u pogledu prava na rad, usluge i sudjelovanje u društvenom životu. Isto tako preporuča se korištenje neinvazivnih metoda i drugih oblika testiranja.

3. Imajući pred sobom čovjeka i njegovo dostojanstvo, potičemo vjernike i građane, djelatnike društvenih zbivanja, nositelje odgovornih službi u društvu, kao i djelatnike obavijesnih sredstava neka dadnu svoj osobni doprinos u stvaranju zdrave međuljudske klime. Neka u sprječavanju zaraze od koronavirusa paze na dostojanstvo čovjeka i njegova ljudska prava kako se ne bi stvorila diskriminacija u društvu. Posebice treba posvetiti pozornost starijima i siromasima i omogućiti im zdravstvenu i svaku drugu brigu da se osjećaju zaštićenima i „kod kuće“.

Stalno vijeće HBK; Zagreb, 12. studenog 2021.

Župni list izdaju Župni uredi:

Župa Rođenja Blažene Djevice Marije - Ravno
Župa Uznesenja Blažene Djevice Marije - Trebinja.

List uređuje don Ivan Bijakšić, župnik.



ŽUPNI LIST



Župa Rođenja BDM Ravno i Župa Uznesenja BDM Trebinja

Godište II, br. 45/2021. godine - "B"

14./11./2021.

KRIST KRALJ



Posljednje nedjelje u liturgijskoj godini slavimo svetkovinu Krista, Kralja svega stvorenja. Krist je centralna osoba ljudske povijesti u kojoj je sažeto sve najbolje i najljepše, najuuzvišenije i najplemenitije u cijeloj povijesti.

U Isusu je cilj i svrha svega našega života.

On je gospodar svijeta i vremena, života i smrti i kralj cijeloga čovječanstva. Krist kralj je početak, središte i žarište svijeta i života, svemu daje opstojnost i smisao. Ne bismo mogli zamisliti sebe i vaj svijet bez Krista.

Kako i na koji je način Krist naš Kralj? Krist je moćni Kralj kao Bog oduvijek jednak svojem nebeskom Ocu, s kojim zajedno, u jedinstvu Duha Svetoga vlada i kraljuje nad svima stvorenjima. Ali Krist je Kralj i kao čovjek ujedinjen s božanskom naravi u drugoj osobi Presvetoga Trojstva. On se rodio radi nas i našega spasenja...

On je Kralj i kao Otkupitelj ljudskoga roda, prikazavši samoga sebe na žrtveniku križa kao neokaljenu i pomirnu žrtvu. On nas oslobađa od svakoga zla, izbavlja nas od vlasti koja porobljuje naš život. Njemu povjerimo svoj život...! Vjerujući Kristu, ljubeći Ga svim srcem, služeći mu u braći i sestrama, postajemo radosni i sretni.

On je vječni Kralj. On je sveznajuć, svemoguć, besmrtn, nenadvladiv i nepobjediv. *"Sve je po Njemu postalo, i ništa što je postalo, nije bez njega postalo. U Njemu bijaše Život i Život bijaše ljudima"*. (Iv 1,34)

On nije kralj jednoga naroda, jedne zemlje, već je Kralj svega svijeta, svega stvorenja.

Ali Kristovo kraljevstvo nije kao što su ovozemna kraljevstva. Od toga se odlučno i svečano ogradio kada je pred Pilatom izjavio: *"Moje kraljevstvo nije od ovoga svijeta"* (Iv 18,36).

Kristovo je kraljevstvo duhovne naravi. On je došao da osnuje kraljevstvo istine i života, kraljevstvo svetosti i milosti, kraljevstvo pravde ljubavi i mira. On sam svojom otkupiteljskom smrću udario je temelje tom kraljevstvu i odredio da u njemu bude ljubav vrhovni zakon.

Krist je Kralj ljubavi, pravde i mira. Što je poticalo i što je toliko oduševljavalo svekoliko njegovo djelovanje, ako ne milosrdna volja da ljudima pomaže u njihovim nevoljama?

Nikakvo poniženje, nikakva muka, nikakva žrtva nije mu bila preteška da utješi one koji trpe, da zalutale privede na pravi put, da spasi grješnike. Bio je neiscrpiv čineći dobro, dobar i milosrdan svagdje, gdje je našao samo malo dobre volje. Svima je dopustio da osjete toplinu njegova srca...

Zapovijed ljubavi postavio je na vrh svim svojim zapovijedima, koju je on prvi sproveo u djelo žrtvujući svoj život ne samo za one koji su ga ljubili već i za one koji su ga mrzili. Sjetimo se Kristovih riječi: *"Ako imadnete ljubavi jedan prema drugome, po tome će svi upoznati da ste moji učenici"* (Iv 13,34)"



Prvo čitanje: **Dn 12, 1-3**Psalam. : **Ps 16, 5.8-11**Drugo čitanje: **Heb 10, 11-14.18**Evangelje: **Mk 13, 24-32****Čitanje svetog Evanđelja po Marku**

Uono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima:

»U one dane, nakon velike nevolje, sunce će pomrčati i mjesec neće više svijetljeti, a zvijezde će s neba padati i sile će se nebeske poljuljati.

Tada će ugledati Sina Čovječjega gdje dolazi na oblacima s velikom moći i slavom. I razaslat će anđele i sabrati svoje izabranike s četiri vjetra, s kraja zemlje do na kraj neba.

A od smokve se naučite prisposdobi! Kad joj grana već omekša i lišće potjera, znate: ljeto je blizu. Tako i vi kad vidite da se to zbiva, znajte: blizu je, na vratima! Zaista, kažem vam, ne, neće uminuti naraštaj ovaj dok se sve to ne zbude. Nebo će i zemlja uminuti, ali riječi moje ne, neće uminuti. A o onom danu i času nitko ne zna, pa ni anđeli na nebu, ni Sin, nego samo Otac.«

Riječ Gospodnja!

MISAO IZ EVANĐELJA DANA

Sabrat će svoje izabranike s četiri vjetra!

NED 14 33. KROZ GOD.

PON 15	Albert Veliki; Berto; Leopold
UTO 16	Margareta; Gertruda
SRI 17	Elizabeta Ugarska; Igor
ČET 18	Posv. bazilika sv. Petra i Pavla
PET 19	Krispin; Elizabeta; Salomeja
SUB 20	Feliks V.; Srećko; Edmund
NED 21	Krist Kralj.

- *Danas, u nedjelju (14./11./2021.), je spomendan Sv. Nikole tavelića. Sveta misa na Klancima bit će, ako Bog da, u 12 sati.*

Oko 1365. godine zaređen je za svećenika i kao misionar pošao je u Bosnu oko 1372. godine, gdje je djelovao među bogumilima. Nakon 12 godina misijskog djelovanja u Bosni, 1384. godine pošao je u Palestinu zajedno s fra Deodatom i fra Petrom iz Narbonne i fra Stjepanom iz Cunea. Jednom je prigodom tako pošao s družinom do islamskog vjerskog službenika u Omarovoj džamiji u Jeruzalemu, s namjerom da ga uvjeri u ispravnost kršćanske vjere. Tako je Nikola postigao krunu mučeništva i time postao slika svog naroda koji će kroz buduća stoljeća proživljavati mučeništvo zbog svoje vjere, gažen i mrcvaren, nabijan na kolac, spaljivan u plamenu vatre vlastitog ognjišta, gušen u svojoj vlastitoj krvi sve dotle dok od njega nije ostao "ostatak ostataka", "plačuća", "suha kao prut", mala, pritiješnjena Hrvatska zemlja.

Godine 1889. Nikola je proglašen blaženim, a 21. lipnja 1970. postao je prvim hrvatskim kanoniziranim svecem.

-Ove godine je 30. obljetnica stradanja Vukovara i Škabrnje, žrtve koja je u kolektivnoj svijesti našega naroda i za koju bismo kao narod željeli svi dostojanstveno iskazati počast, a kao vjernici ono što u ovim trenucima možemo učiniti jest slaviti sv. Misu, Kristovu Žrtvu koju je podnio iz ljubavi prema nama i svaki put se iznova obnavlja u otajstu Euharistijske Žrtve. Naši branitelji kao i naš narod također je proživio strahote kalvarije no sa nadom u Uskrsnuće i pobjedu nad zlom, što se ostvarilo, jer danas imamo Hrvatsku.

Stoga, u našim župama organizirat će se sv. Mise po ovom rasporedu napisanom u župnome listu.

Sve vas pozivan na sudjelovanje i molitvu u našim crkvama a nakon sv. Misa upalit ćemo svijeće ispred župnih crkvi.

**ŽUPE RAVNO I TREBINJA
TRIDESET I TREĆA NEDJELJA KROZ GODINU**

Danas (14./11./2021.) TRIDESET I TREĆA NEDJELJA KROZ GODINU

Svete Mise ove nedjelje u našim župama biti će:

Trebinja u 10:00 sati (Za + Cviju Kriste i ost. ++ iz ob.)

Ravno u 11:00 sati (Za ++ Boku, Andriju i ost. ++ iz ob. Šimunović)

Klanci u 12:00 sati (*Sv. Nikola Tavelić*)

RASPORED SVETIH MISA KROZ TJEDAN

16. 11. utorak

– **Pećina** u 15:00 sati (Za + Ivku Vučićević god.)

17. 11. srijeda

– **Trebinja** u 18:00 sati (*Za sve žrtve Vukovara i Škabrnje*)

18. 11. četvrtak

– **Trebinja** u 17:00 sati (Za + Ljerku Kriste)

– **Ravno** u 18:00 sati (*Za sve žrtve Vukovara i Škabrnje*)

19. 11. petak

– **Ravno** u 17:15 sati *EUHARISTIJSKO KLANJANJE*

– **Ravno** u 18:00 sati (Jedna osoba na nakanu)

20. 11. subota

– **Dužica** u 12:00 sati (Za + Ivanu Prkačin)

– **Ravno** u 18:00 sati (Za ++ Jelu i Peru Rudinica)

Slijedeća nedjelja (21./11./2021.) NEDJELJA KRISTA KRALJA

Svete Mise ove nedjelje biti će:

Trebinja u 09:30 sati (Za + Matu Vučićević)

Ravno u 08:30 sati (Za ++ Anku i Matu Bukvić)

- *U iduću nedjelju slavimo svetkovinum Krista Kralja, to je ujedno i patron naše susjedne župe Hutovo. Svečana sv. Misa je u 11 sati. Obaveza je svećenika u dekanatu sudjelovati na sv. Misi te pomoći u ispovjedanju kao i animiranju liturgijskog programa.*

Stoga su sv. Mise u našim župama određene po napisanom rasporedu.